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Samenvatting rekenregels 

Algemene rekenregels 
1) Exponenten 2)     Breuken 
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3) Logaritmen 
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4) Differentiëren 
 

 𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥𝑛 → 𝑓′(𝑥) = 𝑛 ∙ 𝑎𝑥𝑛−1 
 𝑓(𝑥) = 𝑔𝑥 → 𝑓′(𝑥) = 𝑔𝑥 ∙ ln (𝑔) 
 𝑓(𝑥) = 𝑒𝑥 → 𝑓′(𝑥) = 𝑒𝑥 

 𝑓(𝑥) = ln (𝑥) → 𝑓′(𝑥) =
1

𝑥
 

 𝑓(𝑥) = log (𝑥) 
𝑔 → 𝑓′(𝑥) =

1

𝑥∙ln (𝑔)
 

 

 Somregel: ℎ(𝑥) = 𝑓(𝑥) + 𝑔(𝑥) → ℎ′(𝑥) = 𝑓′(𝑥) + 𝑔′(𝑥) 
 Productregel: ℎ(𝑥) = 𝑓(𝑥) ∙ 𝑔(𝑥) → ℎ′(𝑥) = 𝑓′(𝑥) ∙ 𝑔(𝑥) + 𝑓(𝑥) ∙ 𝑔′(𝑥) 

 Quotiëntregel: ℎ(𝑥) =
𝑓(𝑥)

𝑔(𝑥)
→ ℎ′(𝑥) =

𝑓′(𝑥)∙𝑔(𝑥)−𝑓(𝑥)∙𝑔′(𝑥)

𝑔2(𝑥)
 

 Kettingregel: ℎ(𝑥) = 𝑓(𝑔(𝑥)) → ℎ′(𝑥) = 𝑓′(𝑔(𝑥)) ∙ 𝑔′(𝑥) 

  Ofwel: 
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∙
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5) Lineaire verbanden 

 

Standaard formule: 𝑦 = 𝑎𝑥 + 𝑏 met richtingscoëfficiënt 𝑎 =
Δ𝑦

Δ𝑥
=

𝑦𝐴−𝑦𝐵

𝑥𝐴−𝑥𝐵
  

Vervolgens punt invullen om b te berekenen. 
 

6) Exponentiele verbanden 
 

Standaard formule: 𝑁 = 𝑏 ∙ 𝑔𝑡  met groeifactor 𝑔𝑝𝑒𝑟𝑖𝑜𝑑𝑒 =
𝑁𝑛𝑎

𝑁𝑣𝑜𝑜𝑟
  

𝑔1𝑤𝑒𝑒𝑘 = 2 → 𝑔1𝑑𝑎𝑔 = 2
1

7 ≈ 1,104  

Vervolgens punt invullen om b te berekenen. 
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7) Procenten 
 
12% van 80€ is 80 ∙ 0,12 = €9,60 
 

Procentuele verandering =
𝑁𝐼𝐸𝑈𝑊−𝑂𝑈𝐷

𝑂𝑈𝐷
∙ 100% 

 
8) Telproblemen 

 
Vermenigvuldigingsregel Als je ‘en’ kan zeggen bij opeenvolgende handelingen 
    Vb: 2 keer achter elkaar even gooien met een dobbelsteen 
    2,4 of 6 en nog eens 2, 4 of 6, dus 9 manieren. 
 
Somregel   Als je ‘of’ kan zeggen bij opeenvolgende handelingen 
    Vb: met twee dobbelstenen 3 punten gooien 
    2 en 1 of 1 en 2, dus 2 manieren. 
 
Permutaties   Volgorde is belangrijk, zonder herhaling/terugleggen. 
    Vb: aantal getallen van 4 cijfers met cijfers 1,2,3,4,5,6 
    6 ∙ 5 ∙ 4 ∙ 3 = 6𝑛𝑃𝑟4 = 360 mogelijkheden. 
 
Combinaties   Volgorde is niet belangrijk, zonder herhaling/terugleggen. 
    Vb: aantal mogelijkheden om 2 letters van a,b,c,d te kiezen 

 (4
2
) = 4𝑛𝐶𝑟2 = 6 mogelijkheden. 

 
 Vb: aantal mogelijke rijen met 3A, 2B en 6C. 
 Van de 11 zijn 3 hetzelfde, dan 2 dezelfde over 8 en 6 over 6. 

 (11
3

)(8
2
)(6

6
) = 4620 mogelijkheden. 

 
 Routes in een rooster. 
 Vb: van A naar B is 3 naar links en 5 omhoog. 

 (8
3
) = 56 mogelijkheden. (of (8

5
) = 56) 

 
Met herhaling/terugleggen Aantal mogelijkheden tot de macht. 
    Vb: 3 keer met dobbelsteen gooien. 
    63 = 216 mogelijkheden. 
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9) Rekenkundige rijen 

 
 

 
10) Afronden 

 
Hoeken: 1 decimaal Lengtes: Gegeven in vraag 
Procenten: 1 decimaal Tussenantwoorden:  Niet afronden  
Groeifactoren: 3 decimalen 
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Gebruik  grafische rekenmachine 
11) Vraagstellingen 

 
Toon aan:  algebraïsch Geen gebruik van GR! 
Bereken exact:  algebraïsch Geen gebruik van GR! 
Bereken algebraïsch: algebraïsch Geen gebruik van GR! 
Bereken/Los op: algebraïsch of GR 
Bereken in 2 decimalen: GR 
 

12) Gebruik grafische rekenmachine (GR) 
 
GRAPH-menu 
Invoeren van grafiek (altijd doen voordat je andere dingen op GR doet!) 
 Voer in: 𝑦1 =  … … … … … 
 Venster: [𝑥𝑚𝑖𝑛, 𝑥𝑚𝑎𝑥] x [𝑦𝑚𝑖𝑛, 𝑦𝑚𝑎𝑥] 
 Schets maken door grafiek over te tekenen van GR. 
 
x-coördinaat gegeven, y-coördinaat bepalen 
 CALC VALUE: 𝑥 =  … … →  𝑦 ≈  … … 

 
Snijpunt van twee grafieken bepalen 
 CALC INTERSECT: 𝑥 ≈  … … en 𝑦 ≈  … … 
 
Snijpunt van grafiek met x-as bepalen 
 CALC ZERO: 𝑥 ≈  … … →  𝑦 ≈  … … 
 
Maxima bepalen van een functie 
 CALC MAX: 𝑥 ≈  … … en 𝑦 ≈  … … 
 
Minima bepalen van een functie 
 CALC MIN: 𝑥 ≈  … … en 𝑦 ≈  … … 
 
Afgeleide berekenen 

 𝑓′(𝑥𝐴) = nDeriv(𝑓(𝑥), 𝑥, 𝑥𝐴) ≈
𝐺𝑅 … … … of 𝑓′(𝑥) =

𝑑𝑓(𝑥)

𝑑𝑥
 ≈
𝐺𝑅 … … … 

 
Tips bij gebruik van GR: 

•  Gebruik 2ND – toets om alle blauwe woorden te gebruiken. Vooral bovenste rij heb je   
 nodig. 

•  Gebruik 2ND – MODE om terug te gaan naar het rekenschema 
•  Bij een error, heb je zeer waarschijnlijk de ‘-’ gebruikt i.p.v. ‘(-)’, of vice versa 
•  Examenstand: Zet GR uit, houd vervolgens [+] en [ENTER] (of linker en rechter pijltje)  

 ingedrukt en klik op [ON] 
•  Als je nog maar één lijn tegelijk kunt tekenen, ga naar [APPS] en uninstal “transform”. 
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